
  
  

  
  

26.   marts   2021   
  
  

Referat   fra   bestyrelsesmøde     
afholdt     som   online   møde   

Fredag   den   26.   marts   2021   kl.   15.00   -   17.00   
  

    
Til   stede: Lars   Broch   Christensen   LBC   

Karin   Thøgersen     KTH   
Helle   Berit   Kristensen   HBK   
Lotte   Burchard LBU   
Thomas   Just TJU   
Claus   Holm   Christensen CHC   
Claus   Rødgaard   Thomsen,   redaktør   og   pressechef CTH  
Morten   Backhausen,   direktør   MOB   
Christina   Dalsgaard,   referent CDA   

  
Afbud:         Johnny   Twile   
  
  

Claus   Rødgaard   Thomsen   og   MOB   gav   en   kort   update   på   kommunikationsområdet.   
Afdelingen   formidler   alt   om   golfsporten   så   præcist   og   bredt   som   muligt   til     
omverdenen   samtidig   med,   at   afdelingen   er   en   stabsfunktion   for   resten   af   DGU.   
De   arbejder   bl.a.   med   KlubNyt,   Dansk   Golf,   golf.dk,   danskgolfunion.dk,   nyhedsbreve   
på   Golf.dk,   årsberetning,   Golf   Gavner,   rekruttering   og   fastholdelse,   podcast,     
instruktionsvideoer,   pressemeddelelser,   annoncering   og   meget   mere.   Der   udvikles   
materialer   til   klubberne   til   brug   ved   Golfens   Dag   og   andre   kampagner.     

  
I   2017   overgik   hjemmesiderne   golf.dk   og   danskgolfunion.dk   til   Drupal   7.   Nu   er     
funktionaliteten   ved   at   være   for   langsom,   og   derfor   går   man   over   til   ny   platform.   
Golf.dk   er   den   første   hjemmeside,   som   går   over   til   den   nye   platform,   hvor   den   får   et   
moderniseret   look   og   på   sigt   er   det   planen,   at   der   skal   laves   et   univers   for   den   
enkelte   golfspiller.   I   slutningen   af   april   kan   man   gå   live   og   efter   påske   kan   man   få   et     
login   til   at   teste.   GolfBox   login   skal   virke   100   %   på   Golf.dk,   før   vi   går   live.   

  
Vi   har   egen   Facebook   side,   som   generator   for   Golf.dk,   så   vi   får   flere   besøg.   Der   er   
17.900   følgere   på   Facebook   siden.   Vi   har   155.000   golfspillere   i   Danmark,   og   80   %   af   
dem   er   på   Facebook,   så   det   burde   være   muligt   at   få   flere   følgere.   Der   er   4.200   
følgere   på   Instagram,   som   følger   #spilmed.     

  
Magasinet   Dansk   Golf   er   78   år   gammelt,   og   det   er   større   end   mange   andre   
golfpublikationer   ude   i   verdenen.   De   prøver   at   knytte   golf.dk   og   Dansk   Golf   tæt   til   
hinanden.   Baner,   regler   og   udstyr   er   artikler   som   golfspillerne   interessere   sig   mest   
for.   Der   var   24,7   millioner   sidevisninger   i   2017   og   i   2020   var   tallet   på   32,9   millioner.   
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Der   er   freelancere,   som   skriver   artikler   til   Golf.dk.   De   dyrker   klubhistorierne   mere   end   
tidligere,   og   det   har   givet   mere   trafik.   Der   er   god   kontakt   til   de   bedste   danske   
golfspillere,   og   læserne   kan   godt   lide   at   læse   om   dem.   65.800   modtager   
nyhedsbrevet   og   ca.   35-40   %   åbner   det.   
  

På   pressesiden   hjælper   de   med   at   pushe   historier   ud   til   danskerne.   Det   meste   
billedmateriale   kan   redaktionerne   få   gratis,   da   det   er   frikøbt   fra   fotograferne.   Der   
opbygges   netværk   for   at   få   en   tættere   relation   til   andre   redaktioner.     
  

CTH   er   med   i   bestyrelsen   for   Sportsjournalisternes   Golfklub   (SGK),   som   bl.a.   uddeler   
den   Gyldne   Golfbold.   Hvem   der   vinder   den   Gyldne   Golfbold   tages   der   beslutning   om   
på   den   årlige   generalforsamling   i   SGK.   Prisen   overrækkes   i   december.   

    
Det   nye   nr.   af   Dansk   Golf   kommer   i   uge   13.   Magasinet   har   lidt   færre   sider   end     
normalt,   idet   rejsebranchen   ikke   har   annoncering   denne   gang   på   grund   af     
coronasituationen.     

  
O.   Godkendelse   af   dagsorden     

  
Bestyrelsen   skal   godkende   den   fremsendte   dagsorden.     
  

Bestyrelsesreferatet   fra   8.   februar   2021   underskrives   ved   første   fysiske   møde.     
  

Afgørelse   
Dagsordenen   blev   godkendt.   

  
A.   Beslutningssager   
A.1 Forecast   pr.   8.   marts   2021   (bilag   A.1.a,   A.1.b,   A.1.c)   

Bestyrelsen   skal   drøfte   forecast   pr.   8.   marts   2021.   
  

Forecastet   udviser   et   underskud   på   1.506   t.kr.   mod   et   budgetteret   underskud   på   
1.821   t.kr..   Differencen   skyldes   primært   indtægtssiden,   hvor   der   på   grund   af   en   stor   
stigning   i   antal   golfspillere   forventes   flere   kontingentindtægter,   og   herudover   
forventes   der   færre   indtægter   i   DGU   Erhverv   i   forbindelse   med   på   annoncer,   
bannersalg   og   indstik.   

  
Afgørelse   

På   indtægtssiden   har   vi   lagt   en   medlemsudvikling   på   5.000   medlemmer   ind.   
Stigningstaksten   bliver   ikke   så   stejl   som   sidste   år,   vurdere   vi.   Korrekt   registrering   af     
“ikke   unionsmedlemmer”   er   en   af   de   ubekendte.   I   midten   af   juli   kan   vi   komme   med   et     
mere   præcist   estimat,   idet   nogle   klubber   har   udmeldelse   pr.   30/6.   På   udgiftssiden   har     
det   været   svært   at   sælge   annoncer   til   rejsebranchen,   og   ny   tøjsponsor   har   vi   ikke   
hørt   fra   endnu.   Plan   B   i   forhold   til   tøjsponsor   er   sat   i   værk   dags   dato.   Der   er   to   
muligheder,   enten   at   købe   BackTees   restlager,   som   dog   ikke   har   alle   størrelser,   eller   
supplere   op   fra   Titleist,   som   også   har   Footjoy.     
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Forecast   blev   taget   til   efterretning.   
  

A.2   Ny   amatørregler   fra   2022   -   høringssvar   til   R&A   (bilag   A.2.a,   A.2.b,   A.2.c)   
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Indstilling   

  Ref.   Claus   Mølholm   

Emne   Nye   amatørregler   fra   2022   -   høringssvar   til   R&A   

Baggrund   Udkast   til   de   nye   amatørregler   er   offentliggjort   af   R&A   og   USGA,   
og   der   inviteres   via   pressemeddelelse   og   hjemmesider   til   at   
indsende   kommentarer   frem   til   den   26.   marts   2021.   

Kendsgerning   DGU   har   ved   flere   lejligheder   gennem   tiden   tilkendegivet,   at   
Amatørreglerne   burde   moderniseres   og   lempes   for   amatør   
elitespillerne,   så   disse   kunne   få   bedre   muligheder   for   at   dække   
øgede   udgifter   til   træning,   udstyr   og   rejser   til   turneringer.   I   de   
gældende    amatørregler,   er   det   muligt   at   støtte   amatørspillere,   hvis   
de   er   en   del   af   et   klubhold,   landshold   eller   på   college   ophold   i   USA.   
De   gældende   regler   tillader   ikke   individuelle   sponsorater,   og   
klubber,   landshold   mv.   kan   kun   i   begrænset   omfang   reklamere   med   
sponsorer,   som   støtter   elitearbejdet.   Der   er   nogle   undtagelser,   hvor   
spillere   gerne   må   modtage   støtte   fra   firmaer   og   andre   f.eks.   i   form   
af   legater   administreret   af   DGU   eller   udgiftsdækning   til   en   
juniorturnering,   men   her   er   reklame   og   andre   former   for   modydelser  
ikke   tilladt.   
  

Deltagelse   i   DGU   ranglisteturneringer   på   nationalt   niveau   er   
nødvendigt,   hvis   man   har   ambitioner   om   at   komme   på   
landsholdene,   men   det   er   bekosteligt,   specielt   når   en   del   af   
turneringerne   spilles   i   en   anden   landsdel   end   bopælen.   Deltagelse   i   
internationale   turneringer   er   nødvendigt   at   supplere   de   nationale   
turneringer   og   mesterskaber   med,   hvis   man   har   ambitioner   om   at   
blive   rigtigt   dygtig   og   eventuelt   leve   af   sin   golf,   og   her   stiger   
udgiftsniveauet   betragteligt.   
  

Et   talent,   der   ikke   kommer   fra   en   velhavende   familie,   eller   er   
medlem   af   en   klub,   der   ikke   har   et   stort   elitebudget,   vil   alt   andet   lige  
have   sværere   ved   at   udfolde   talentet   og   udvikle   sig   gradvist   
gennem   de   mange   turneringsniveauer   i   de   eksisterende   
amatørregler.   Dette   gælder   også   såfremt   spilleren   udtages   til   en   
udviklings-   eller   landsholdstrup,   da   der   er   en   del   egenbetaling   til   
DGU-aktiviteter   samtidig   med,   at   det   forventes,   at   spilleren   
opretholder   det   nationale   turneringsprogram   i   en   stor   udstrækning   
uden   tilskud   fra   DGU.     
  

Handicapsystemerne   har   gennem   tiden   altid   været   under   pres   fra   
de   få,   der   ønsker   at   snyde   sig   til   enten   et   lavere   eller   højere   
handicap   end   reelt   niveau,   da   det   kan   give   adgang   til   eksempelvis   
eliteturneringer   eller   præmier/prestige   ved   at   vinde   stableford-   eller   
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netto   turneringer.   Det   første   (lavere   hcp.   for   at   komme   med   til   eks.   
DM   eller   DGU   eliteserie)   kan   delvist   løses   ved   at   justere   
turneringsbestemmelserne,   så   der   i   højere   grad   kvalificeres   via   
ranglister,   men   store   præmier   i   turneringer,   der   afvikles   med   
handicap,   er   en   katalysator   for   problemstillingen   med   spillere,   der   
ikke   følger   ånden   og   pligterne   i   handicapsystemet.   

Vurdering   Forslaget   til   nye   amatørregler   går   ikke   hele   vejen   og   ophæver   
samtlige   restriktioner   for   talenter   og   elitespillere,   men   der   lægges   
op   til   nogle   spændende   nye   muligheder,   der   dog   også   indeholder   
nogle   afledte   konsekvenser   og   nye   problemstillinger,   der   bør   tages   
stilling   til.   For   “netto-spilleren”   fastholdes   reglerne   i   store   træk,   idet   
den   eksisterende   præmie-grænse   på   £500   fortsætter,   men   der   er   
fortsat   nogle   problematiske   “huller”   i   reglerne,   hvor   der   kan   vindes   
rejser   til   udlandet,   der   overstiger   dette   beløb.   Dette   er   til   en   vis   
grad   blevet   udnyttet   historisk   og   er   fortsat   muligt,   hvis   forslaget   til   
de   nye   regler   ikke   ændres.   
  

Endeligt   er   der   nogle   ændringer,   der   har   betydning   for   alle   
amatørgolfspillere,   og   nedenfor   nævnes   de   væsentligste   ændringer  
med   kommentarer   og   vurderinger:   
  
● Der   må   fremover   vindes   kontanter   op   til   maks.   grænsen     

(£500).   Det   vil   betyde,   at   alle   arrangører   af   golfturneringer,   
hvis   de   ikke   ønsker   et   traditionelt   gavebord   med   
naturalie-præmier,   ikke   længere   behøver   at   administrere   
gavekort   og   løbende   overføre   beløb   til   spillere,   når   de   har   
fremsendt   kvitteringer   på   køb   indenfor   amatørreglerne.   For   
spillerne   betyder   det,   at   de   selv   kan   “spare   op”   til   
eksempelvis   senere   køb   af   udstyr,   ekstra   træning,   
træningslejre   eller   turneringsdeltagelse,   som   ikke   er   dækket   
af   andre.     

  
● Der   må   fremover   indgås   individuelle   sponsorkontrakter   og   

modtages   støtte   fra   firmaer   og   andre   uden   begrænsninger   i   
forhold   til   eksponering   og   omtale.   Det   vil   primært   være   
talenter   og   elitespillere,   der   vil   få   langt   bedre   muligheder   for   
at   modtage   støtte   til   deres   udvikling   og   give   tilbage   på   
forskellig   vis,   eksempelvis   ved   at   bære   sponsors   firmalogo   
på   spilletøjet.   Det   har   så   den   konsekvens,   at   DGU   og   
klubberne   bør   skabe   klare   regler   for,   hvornår   den   enkelte   
spiller   kan   promovere   og   eksponere   sine   egne   sponsorer,   og   
hvornår   det   omvendt   er   DGU/klubben/college   mv.,   der   kan   
eksponere   og   promovere   sponsorer   via   spillerne.   
  

● Rene   (ikke   del   af   en   golfrunde   eller   spil   af   et   enkelt   hul)   
long-driving,   tættest   på   hullet,   indspils-   eller  
puttekonkurrencer,   vil   ikke   længere   være   omfattet   af   
præmiegrænsen.   Det   betyder,   at   man   uden   begrænsninger   
kan   lave   særlige   konkurrencer,   hvor   et   delelement   af   
golfspillet   indgår.   Det   er   kun   fantasien,   der   sætter   grænser   
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for,   hvad   det   kan   udnyttes   til   og   kan   f.eks.   benyttes   til   
fastholdelse   og   rekruttering   af   medlemmer.   Da   dygtighed   til   
golf   jo   nok   er   en   konsekvens   af   dygtighed   til   et   eller   flere   
delelementer,   så   er   der   her   en   mulighed   for   at   de   bedste   
amatørspillere   reelt   kan   vinde   store   kontantpræmier,   hvis   det   
er   det   man   ønsker   eller   kan   udnytte   rent   kommercielt.     
  

● Perioden   for   anbefalet   prøvetid   ved   generhvervelse   er   
nedsat   fra   minimum   1   år   til   minimum   6   måneder,   ved   mindre   
forseelser   (og   fortsat   op   til   2   år   ved   langvarigt   virke   som   
træner   eller   playing   pro).     

  
  

Regler   der   fortsætter:   
● Maksimal   præmieværdi   fastholdes   på   £500.   Den   danske   

grænse   har   i   mange   år   været   kr.   5.500   (svarende   til   pundets   
daværende   værdi),   men   i   de   seneste   par   år   har   kursen   på   
britiske   pund   ligget   noget   lavere   og   £500   svarer   i   dag   til   ca.   
kr.   4.500.   Det   vil   være   uhensigtsmæssigt   med   en   “flydende”   
grænse   afhængigt   af   dagskursen   på   pund,   og   en   fast   
grænse   i   danske   kroner   bør   derfor   fastsættes.   

● Medlemskab   af   en   professionel   organisation   er   fortsat   
uforeneligt   med   amatørstatus.     

● Betaling   mv.   for   instruktion   og   undervisning   er   fortsat   ikke   
muligt,   dog   fortsætter   undtagelsen   til   programmer   godkendt   
af   det   nationale   organ.   I   Danmark   er   det   eksempelvis   af   
bestyrelsen   besluttet,   at   amatører,   der   har   gennemført   
GrundTræner   Uddannelsen   eller   DGU’s   juniortrænerkursus,   
må   modtage   betaling   for   undervisning.   Sidstnævnte   med   en   
begrænsning   på   kr.   12.000   pr.   år   jf.   bestyrelsesreferat   14.   
august   2014.      

  
Uafklarede   elementer:   

● Der   lægges   op   til,   at   det   bliver   tilladt   at   vinde/kvalificere   sig   til   
deltagelse   inkl.   betaling   af   rejse   og   ophold   i   senere   
runder/finaler   i   samme   turnering,   men   for   spillere   med   hcp.   
(netto-spillere)   henvises   til   en   politik,   der   ikke   er   udarbejdet   
eller   tilgængelig.   Hvis   den   nuværende   tilladelse   til   at   
godkende   (procedure   via   A&O)   netto-turneringer   (alle   former   
for   individuelle   og   par-turneringer,   der   spilles   med   helt   eller   
reduceret   hcp.)   fortsættes,   så   vil   der   her   være   en   mulighed   
for,   at   arrangører   kan   udnytte   dette   ved   at   lade   et   udenlandsk  
“finale-stævne”   være   den   reelle   præmie   og   på   den   måde   
overskride   det   maksimale   beløb   med   muligt   handicap   svindel   
som   konsekvens.     

● De   turneringer   i   Danmark,   der   tidligere   har   modtaget   
godkendelse   til   udenlandske   finaler   (eks.   Audi   Quatro   Cup   
og   KollegaGolf),   har   alle   haft   mistanker   til   deltagere,   der   
scorede   mange   point.   Og   hvis   så   turneringsformen   er   
greensome   eller   andre   formater,   hvor   hcp.   regulering   ikke   er   
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mulig   fra   runde   til   runde,   så   har   det   uforvarende   understøttet   
problemstillingen.     

● Gambling   og   væddemål   vil   også   fremover   ikke   være   omfattet   
af   den   maksimale   præmiegrænse   og   her   henvises   også   til   en   
politik,   der   endnu   ikke   er   udarbejdet   eller   tilgængelig.   Dvs.   
“Sweepstakes”   og   væddemål   mellem   spillere   i   en   bold   vil   
fortsat   formentligt   være   tilladt   og   uden   begrænsninger.   
Uanset   hvad   den   nye   politik   vil   tillade,   så   vil   der   
sandsynligvis   være   udfordringer   i   forhold   til   DIF’s   matchfixing   
politik   og   regler   for   eksempelvis   spil   på   egen   kamp.     

Indstilling   Det   indstilles   til   bestyrelsen,   at   der   udarbejdes   et   høringssvar   til   
R&A,   hvor   følgende   tilkendegives:   
  
1. Generel   opbakning   til   de   nye   ændringer   og   de   muligheder   de   

medfører.   
2. Opbakning   til   at   præmiegrænsen   bevares,   men   at   DGU   ikke   

nedsætter   beløbet   omregnet   til   danske   kroner   pga.   den   
ændrede   valutakurs.   

3. Bekymring   omkring   den   manglende   politik   for   godkendelse   af   
udgifter   til   finalestævner   og   mulige   underminering   af   World   
Handicap   System.   Dertil   opfordring   til   at   udarbejde   klare   
rammer   for   betingelser   og   udgiftsniveau   mv.,   så   der   kun   
gives   tilladelse   til   turneringer,   hvor   sådanne   finaler   er   reelle   
og   giver   mening   (hvor   kvalifikation   reelt   foregår   i   forskellige   
lande   og   nødvendiggør   en   “udenlandsk”   finale)   

4. Bekymring   omkring   den   manglende   Gambling   politik   og   
opfordring   til   at   indføre   begrænsninger   for   spillere,   der   
deltager   på   højere   niveau.     

Aktivitet   1. Høringssvar   sendes   til   R&A   umiddelbart   efter   
bestyrelsesmødet.   

2. Når   de   gældende   amatørregler   for   2022   bekræftes   af   R&A,   
skal   der   besluttes   ny   kommerciel   politik/retningslinjer   for   
amatør   landsholdsspillere.   Arbejdet   begynder   før   endelige   
regler   kendes,   da   der   ikke   forventes   store   ændringer.   

3. Klubberne   orienteres   om   muligheder   og   afledte   
konsekvenser,   og   der   rådgives   i   forhold   til   aftaler   og  
retningslinjer   for   klubbens   elitespillere.   Dette   bør   starte   i   god   
tid   før   reglerne   træder   i   kraft.   

4. Alt   efter   hvad   de   endelige   politikker   for   “Gambling”   og   “All   
inclusive   finaler”   kommer   til   at   indeholde,   så   skal   DGU’s   
turneringsbestemmelser,   samt   rådgivning   på   hjemmesider   til   
klubber   og   andre   turneringsarrangører   mv.   gennemgås   for   
eventuelle   præciseringer.   

Bilag   A.2.a)   R&A/USGA   Proposed   Rules   of   Amateur   Status   for   2022   
A.2.b)   R&A   Guidelines   on   gambling   (2016-2021)   
A.2.c)   R&A   Guidelines   for   approval   of   events   under   rule   4-2g     
           (2016-2021)   



  
  

  
  

Afgørelse   
Indstillingen   blev   godkendt.   I   høringssvaret   til   R&A   skal   vores   bekymring   om     
handicapsvindel   explicit   fremgå.   Samtidig   skal   DGU   informere   spillerne   mere   om     
deres   egen   oplysningspligt   overfor   SKAT.   
  

A.3 Retningslinjer   for   eksterne   aktører   til   at   benytte   handicapsystemet   ifm.     
turneringsafvikling   (ingen   bilag)   
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Indstilling   

Ref:   Regel-   og   handicapområdet   v/Nick   Hüttel,   Ole   Haag   og   Jonas   
Meyer.   

Emne   Retningslinjer   for   eksterne   aktører   til   at   benytte   handicapsystemet   i   
forbindelse   med   turneringsafvikling.   

Baggrund   Der   findes   i   dag   en   række   eksterne   aktører,   som   i   forbindelse   med   
afvikling   af   golfturneringer   benytter   handicapsystemet   og   GolfBox’   
turneringsmodul   til   at   indlevere   handicap   scores   til   brug   for   
handicapregulering   i   den   enkelte   spillers   hjemmeklub.   

  

Det   drejer   sig   på   nuværende   tidspunkt   om   to   typer   af   aktører.   

1. Interesseorganisationer    som   f.eks.   PGA,   SEGAF   og   Dansk   
Firmaidræt   

2. Rejsearrangører    som   f.eks.   Green   Time,   Bravo   og   
Green2green.   

I   forbindelse   med   overgangen   til   det   nye   handicapsystem   har   der   
pågået   en   intens   debat   om   rettigheder   og   licens   til   at   udstede   et   
WHS   handicap   og   sikre,   at   der   rent   juridisk   er   skabt   et   lukket   
licenssystem.   

Vi   er   således   i   en   situation,   hvor   reglerne   foreskriver,   at   regulering   af   
WHS   handicaps   kun   må   foretages   af   nationale   forbund,   disses   
medlemsklubber   samt   af   forbundet   godkendte   instanser.   I   sidste   
gruppe   falder   begge   de   to   kategorier   af   eksterne   aktører   
(interesseorganisationer   og   rejsearrangører),   som   er   beskrevet   
ovenfor.   

Der   er   derfor   behov   for,   at   DGU   én   gang   for   alle   tager   stilling   til,   
hvem   som   får   adgang   til   denne   licens,   samt   konditionerne   for   at   
benytte   denne   licens.   

Tidligere   har   juniordistrikterne,   SEGAF   og   PGA   været   godkendt   til   at   
bruge   EGA   handicapsystemet.   

Kendsgerning   I   dag   har   vi   kendskab   til   flere   eksterne   aktører,   som   har   købt   adgang   
til   GolfBox’   turneringsmodul   og   som   samtidig   teknisk   vil   kunne   
indrapportere   scores   fra   afviklede   turneringer   med   deltagelse   af   
medlemmer   fra   danske   golfklubber.   
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Hvis   vi   kigger   i   andre   sammenlignelige   lande,   som   også   benytter   
WHS   og   elektroniske   administrationssystemer   til   afvikling   af   
turneringer   og   indrapportering   af   scorekort,   så   kan   vi   se,   at   disse   
lande   ligeledes   har   eksterne   aktører,   som   har   adgang   til   at   benytte   
handicapsystemet.   Der   er   forskellige   vilkår   knyttet   til   denne   licens   
afhængig   af,   om   administrationssystemer   og   handicapberegning   
ligger   i   forbundet   eller   varetages   af   kommercielle   leverandører.   Men   
fælles   for   disse   lande   er,   at   der   eksisterer   en   mulighed   for   eksterne   
aktører   til   at   benytte   handicapsystemet   og   indlevere   scorekort   til   
regulering,   uden   at   turneringen   skal   afholdes   i   klub-regi.   

Vi   har   således   behov   for   at   tage   stilling   til,   hvorvidt   allerede   
godkendte   aktører   fra   EGA   handicapsystemet   fortsat   skal   have   
mulighed   for   at   benytte   handicapsystemet,   og   om   nye   ansøgere   skal   
kunne   certificeres,   samt   eventuelt,   hvilke   krav,   der   stilles   til   en   sådan   
licensudstedelse.   

Vurdering   Det   er   sekretariatets   vurdering,   at   vi   fremadrettet   bør   indføre   et   mere   
reguleret   licenssystem,   hvor   eksterne   aktører   mod   betaling,   gennem   
uddannelse   og   ved   underskrift   på   en   samarbejdsaftale   kan   få   
adgang   til   at   benytte   handicapsystemet.     

I   forlængelse   af   en   sådan   beslutning   bør   følgende   punkter   indgå   i   
overvejelserne:   

● Overordnet   set   ønsker   vi,   at   flest   mulige   golfspillere   indlevere   
sores   til   handicapregulering   for   at   få   det   mest   retvisende   
handicap.   Dette   kan   eksterne   aktører   også   bidrage   til,   men   
kun   såfremt   de   får   mulighed   for   at   benytte   handicapsystemet.   

● Vi   har   præcedens   for,   at   eksterne   aktører   har   brugt   
handicapsystemet   samt   GolfBox’   turneringsmodul   til   afvikling   
af   turneringer.   De   vil   opleve   et   stort   tilbageslag   såfremt   dette   
ikke   bliver   en   mulighed   fremadrettet.   

● En   certificeringsproces   kan   sikre   et   vist   niveau   af   viden   og   
kompetencer   for   de   eksterne   aktører,   samt   en   forståelse   for,   at   
der   følger   et   ansvar   med   en   licens   for   brug   af   handicap-   
systemet.   

● Betaling   i   form   af   et   opstartsbeløb   vil   dække   nogle   af   de   
udgifter,   som   DGU   har   i   forbindelse   med   løbende   
kommunikation   med   disse   eksterne   aktører,   etablering   og   
gennemførelse   af   certificering,   samt   generelt   det   ansvar,   
forpligtelser   og   arbejde   som   følger   ved   at   have   licensret   til   at   
bruge   handicapsystemet.   

● At   alle   eksterne   aktører   fremadrettet   behandles   ens.     

Indstilling   Det   indstilles   til   bestyrelsen,   at   alle   eksterne   aktører,   som   skal   
benytte   handicapsystemet,   fremadrettet   skal   leve   op   til   en   række   
forhold   for   at   erhverve   sig   en   licens   fra   DGU.   
  



  
  

  
  

  
Afgørelse   

Indstillingen   blev   ikke   godkendt.     
  

Vi   aftalte,   at   MOB   taler   med   forslagsstillere   om   følgende   model:   
  

Nye   eksterne   aktører   betaler   for   licens   og   alle   betaler   for   uddannelse   af   brugere.   
  

A.4 Modtagere   af   introduktionsnummer   i   2021   (bilag   A.4.a)   
Bestyrelsen   skal   godkende   modtagerne   af   et   introduktionsnummer   som   udstedes   af     
DGU   i   2021.   Der   er   ikke   ændret   i   tildelingskriterierne.     

  
Afgørelse   

Der   er   krav   om,   at   man   skal   være   fuldtidsmedlem   i   en   golfklub   og   modtageren   skal   5     
dage   pr.   år   yde   en   indsats   for   golfdanmark.   Modtagere   af   introduktionsnummer   i     
2021   blev   godkendt.    

  
B.   Orienteringssager   
B.1 Uddybning   af   Anti-Doping   afsnit   i   DGU’s   Code   of   Conduct   (bilag   B.1.a)   

Da   de   nye   WADA   regler   pr.   1.   januar   2021   stiller   højere   krav   til   Anti   Doping   Danmark     
og   DGU   med   hensyn   til   kendskab   til   regler,   procedurer   og   oplysning/uddannelse.   
Teksten   under   “Doping”   i   bilag   B.1.a   er   derfor   blevet   uddybet.   

  
Afgørelse   

Uddybningen   af   afsnittet   om   doping   i   DGU’s   Code   of   Conduct   blev   taget   til     
efterretning.   
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● Underskrive   kontrakt   om   rettigheder   og   forpligtelser   i   
forbindelse   med   udstedelse   af   licens   til   benyttelse   af   
handicapsystemet.   

● Gennemføre   DGU’s   online   uddannelse   for   eksterne   aktører   i   
brugen   af   handicapsystemet,   som   oprettes   til   dette   formål   af   
DGU.   

● Skal   kunne   garantere,   at   den   eksterne   aktørs   udpegede   
turneringskomité   lever   op   til   forpligtelserne.   

● Betaler   et   éngangsbeløb   til   DGU   som   dækker   de   
omkostninger   DGU   har   i   forbindelse   med   uddannelse   og   drift   
af   disse   eksterne   aktører   på   kr.   8.000   ex.   moms.   

Aktivitet   DGU’s   sekretariat   udarbejder   en   online   uddannelse   og   en   
samarbejdsaftale   til   eksterne   aktører.   
De   nuværende   eksterne   aktører   certificeres,   dog   uden   betaling   af   
opstartsbetaling.     

Bilag   -   



  
  

  
  

C.   Eventuelt   
OL   
Udenlandske   tilskuer   får   ikke   mulighed   for   at   deltage.   Det   bliver   kun   japanere.   Atleter     
må   ikke   gå   ud   at   spise   eller   tage   offentlige   transportmidler.   Der   er   blevet   strammet   op   
på   coronaprotokollen.     
  

Business   Intelligence   (BI)   
Kursusscoren   på   BI-kurset   er   høj   og   kurset   er   blevet   godt   taget   imod.   
  

Road   to   Made   in   HimmerLand   
Der   er   igangsat   en   nærmest   pinden   konkurrence   ude   i   de   klubberne,   som   ønsker   at     
være   med,   for   at   kompensere   for,   at   der   ikke   kan   komme   tilskuere   til   Himmerland   i   år.   
Mange   mindre   klubber,   som   vi   ikke   normalt   har   kontakt   med,   har   tilmeldt   sig.   
  

Corona   status   
Der   er   endnu   ikke   kommet   afklaring   på   administrationen   af   coronapas   i   klubber   uden     
personale.   

  
  

Christina   Dalsgaard     
Referent   
  
  

Godkendt   på   bestyrelsesmødet   den    ___________________________     
  

  
  

_______________________ ___________________________  
Lars   Broch   Christensen                                               Karin   Thøgersen     
Formand                                                                      Bestyrelsesmedlem   
  

    
_______________________ ___________________________   
Helle   Berit   Kristensen Johnny   Twil 
Bestyrelsesmedlem                                                     Bestyrelsesmedlem   
    
  

_____________________   ___________________________   
Lotte   Burchard                                                 Thomas   Just   
Bestyrelsesmedlem                                                     Bestyrelsesmedlem     
  
  

___________________________     
Claus   Holm   Christensen   
Bestyrelsesmedlem     
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